
INFORMACIJA VEZANO ZA IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI GODIŠNJEG PLANA RADA DOO 
„REGIONALNI VODOVOD CRNOGORSKO PRIMORJE“ – BUDVA SA FINANSIJSKIM 

IZVJEŠTAJEM ZA 2024. GODINU 

 

DOO „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ sa sjedištem u Budvi je preduzeće čija je osnovna 
djelatnost sakupljanje, prečišćavanje i distribucija vode, a sprovodi se u skladu sa Zakonom o 
regionalnom vodosnabdijevanju Crnogorskog primorja („Službeni list CG“, broj 56/16), Odlukom o 
osnivanju društva sa ograničenom odgovornošću „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ 
(„Službeni list CG“, broj 79/17 i 82/23) i Statutom Društva („Službeni list CG“, broj 41/19). Osnivač 
DOO „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ Regionalnog vodovoda je Vlada Crne Gore. 

Osnovna djelatnost Regionalnog vodovoda je zakonom definisana djelatnost regionalnog 
vodosnabdijevanja Crnogorskog primorja i drugih područja, koja obuhvata zahvatanje vode za piće 
iz izvorišta za regionalno vodosnabdijevanje, mjerenje, pripremu (tretman) i dovođenje zahvaćene 
vode do mjesta priključka na lokalne vodovodne mreže, odnosno mjesta priključenja drugih korisnika 
i mjerenje isporučene vode u skladu sa zakonom. Osnovnom djelatnošću se obezbjeđuju dovoljne 
količine kvalitetne, zdravstveno ispravne vode za piće za primorski region Crne Gore. 

Izvorište regionalnog vodovodnog sistema je podzemni izvor Bolje Sestre u Malom blatu u basenu 
Skadarskog jezera. Vlada Crne Gore je donijela Odluku kojom je izvorište Bolje Sestre odredila za 
izvorište za regionalno vodosnabdijevanje Crnogorskog primorja – Odluka o određivanju izvorišta 
namijenjenih za regionalno i javno vodosnabdijevanje (javnim vodovodom) i utvrđivanje njihovih 
granica („Službeni list Crne Gore“, broj 36/08). 

Do sada je izgrađena I faza RVS, koja se sastoji iz: 

• kontinentalnog dijela od izvorišta Bolje Sestre do rezervoara Đurmani, 
• obalnog dijela duž čitavog Crnogorskog primorja. 

U sklopu regionalnog vodovodnog Sistema (RVS) do sada je izgrađena sljedeća infrastruktura: 

• vodozahvat „Bolje Sestre“ 
• 4 pumpne stanice; 
• 5 trafostanica visokog napona; 
• 2 hlorne stanice; 
• 22.500 m³ rezervoarskog prostora u 13 objekata; 
• 137,9 km cjevovoda, prečnika od 500 mm do 1100 mm; 
• 22 distributivna odvojka; 
• hidrotehnički tunel „Sozina“ dužine 4,2 km; 
• preko 400 manjih objekata na cjevovodu (zatvaračnice, mjerno-regulacioni blokovi, šahte 

vazdušnih ventila, muljnih ispusta i dr.). 

U toku su radovi na izgradnji II faze RVS, i to duplog cjevovoda na dionici Budva-Tivat. 

DOO „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ je tokom 2024. godine nastavio sa obavljanjem 
osnovne djelatnosti regionalnog vodosnabdijevanja primorskog područja Crne Gore, čime je 
obezbijedio kontinuiranu isporuku zdravstveno ispravne i bezbjedne vode za piće korisnicima. 
Ukupno je lokalnim vodovodnim preduzećima na Crnogorskom primorju isporučeno 8.676.118 m³ 
vode, što predstavlja povećanje od 24% u odnosu na ugovorene količine, odnosno 3,5% više u 
odnosu na planiranu isporuku za 2024. godinu. Time je u najvećoj mjeri uspjelo odgovoriti na 
povećane zahtjeve, naročito tokom ljetnjih mjeseci, iako kapacitet izvorišta Bolje Sestre nije 
dozvoljavao dodatna povećanja za opštine Bar i Budva. 



Zbog problema pada izdašnosti izvorišta Bolje Sestre i činjenice da za potrebe ljetnje turističke 
sezone 2024. godine nije bila realizovana planirana izgradnja postrojenja za prečišćavanje vode iz 
neposredne blizine vodozahvata, čime bi se raspoloživi kapacitet povećao za oko 100 l/s, Regionalni 
vodovod nije bio u mogućnosti da izađe u susret svim zahtjevima za povećanom isporukom od 
strane lokalnih vodovoda tokom avgusta mjeseca. Ipak, ističe se da su ugovorene količine vode 
redovno isporučivane. 

Sa finansijskog aspekta, Društvo je u izvještajnoj godini ostvarilo ukupne prihode u iznosu od 
9.027.580 EUR, dok su ukupni rashodi iznosili 8.219.986 EUR, što je rezultiralo pozitivnim neto 
finansijskim rezultatom od 807.594 EUR. Kreditne obaveze prema međunarodnim finansijskim 
institucijama redovno su servisirane, a na kraju godine iznosile su 4.072.043 EUR, uključujući 
glavnicu, kamate i ugovorene zatezne kamate. Značajno je napomenuti da je, i pored ranije izraženih 
problema sa likvidnošću, u toku 2024. godine Društvo uspjelo održati stabilnu likvidnost bez prekida 
u poslovanju. 

U tehničkom smislu, sprovođene su planirane aktivnosti redovnog održavanja i kontrole ispravnosti 
vode, kao i određeni interventni radovi. Međutim, investicione aktivnosti su realizovane u manjem 
obimu. Početak radova na izgradnji cjevovoda na dionici Lastva Grbaljska – Tivat, koji je dug 14 km, 
ostvaren je u skladu sa Glavnim projektom i Projektom izmještanja cjevovoda. Ovi radovi su započeli 
15. januara 2024. godine, a do kraja godine realizovano je oko 30% planiranih poslova, uz 
napomenu da je sav potrebni materijal nabavljen i nalazi se na gradilištu. Ipak, dinamika izvođenja 
radova bila je sporija od predviđene, prvenstveno zbog loše organizacije izvođača, problema sa 
mještanima i nedostataka preciznih podataka o katastru instalacija. Ove teškoće su rezultirale i 
pokretanjem tužbenog zahtjeva izvođača za nadoknadu štete od oko 2 miliona eura, zbog čega je 
Odbor direktora pokrenuo istragu o postupcima ovlašćenih lica u Društvu. 

Sistem održavanja RVS se bazira na ugovorenim uslugama stručnih spoljnih saradnika, koji su 
angažovani raspisivanjem odgovarajućih tendera za održavanje opreme i objekata RVS. Stručni 
kadar Regionalnog vodovoda je za potrebe održavanja opreme i objekata RVS angažovan na 
poslovima inicijalne defektaže kvarova, organizacije radova na popravci, kontroli kvaliteta izvedenih 
radova i praćenja radova, ali i na vršenju manjih radova na popravci, za koje nije potreban angažman 
spoljnih saradnika. 

Shodno Planu rada za 2024. godinu izvršene su ključne intervencije na postrojenjima u cilju 
unapređenja operativne efikasnosti. Servisiran je UV reaktor proizvođača WEDECO tip BX 3200 na 
objektu P.S. Bolje Sestre, gdje su zamijenjene UV lampe, balast kartice i ostali dijelovi, te je izvršeno 
čišćenje reaktora od akumuliranog taloga. Takođe, sprovedena je tenderska procedura za nabavku 
i ugradnju transformatorske ćelije u T.S. Bolje Sestre, čija će realizacija biti završena tokom 2025. 
godine. Na P.S. Bolje Sestre ugrađen je harmonijski filter na frekventnom regulatoru, čime je 
poboljšana spremnost za ljetnju sezonu. Nabavka tiristorskih blokova za P.S. Reljići nije realizovana 
zbog raskida ugovora sa proizvođačem ABB, ali je raspisan novi tender za servis postojeće opreme, 
sa planiranim završetkom u 2025. godini. 

Jedan od najvećih izazova tokom 2024. godine bilo je smanjenje izdašnosti izvorišta Bolje Sestre, 
što je djelimično posljedica nelegalnih aktivnosti unutar II i III zone sanitarne zaštite izvorišta. 
Regionalni vodovod, u saradnji sa nadležnim institucijama, uspio je u velikoj mjeri zaustaviti ove 
aktivnosti, ali štete po kapacitet izvorišta zahtijevaju dugoročne sanacije koje podrazumijevaju 
značajna finansijska sredstva, stručnost i vrijeme. Kao kratkoročnu mjeru za ublažavanje posljedica, 
u 2023. godini je predložena i obezbijeđena izgradnja mobilnog postrojenja za prečišćavanje vode 
kapaciteta 100 l/s, čime bi se povećale količine vode tokom ljetnje sezone. Iako su sredstva za 
postrojenje obezbijeđena, njegova izgradnja nije realizovana tokom 2024. godine zbog nedostatka 
koordinacije i problema u upravljanju unutar Društva, što je bio jedan od ključnih razloga za smjenu 
izvršnog direktora. Planirano je da se postrojenje pusti u rad tokom ljetnje turističke sezone 2025. 
godine. 



Pored toga, u avgustu 2024. godine izvedena je i kratkoročna mjera izgradnje privremenog 
pješčanog nasipa u koritu rijeke Morače,sa ciljem poboljšanja izdašnosti izvorišta. 

Važno je istaći i problem sa nedovršenim postupkom dobijanja novog rješenja o granicama sanitarne 
zaštite izvorišta Bolje Sestre. Nakon odbijanja Glavnog projekta od strane komisije Uprave za vode, 
nije bilo značajnijih pomaka. Vlada Crne Gore je donijela zaključak kojim je Regionalni vodovod 
zadužen za sprovođenje dodatnih monitoring i istraživačkih aktivnosti radi izrade projekta zona 
sanitarne zaštite i proširenja zaštitnih zona izvorišta. Plan za 2025. godinu uključuje angažovanje 
ekspertskih i konsultantskih usluga za realizaciju ovog zadatka. 

Organizaciono, tokom izvještajnog perioda došlo je do promjena na rukovodećim mjestima. Odbor 
direktora je 25. novembra 2024. godine donio odluku o razrješenju izvršnog direktora prije isteka 
mandata. Regionalni vodovod je tokom 2024. godine obezbijedio kontinuiranu isporuku vode i 
osnovno poslovanje, ostvarivši stabilne finansijske rezultate. Međutim, realizacija razvojnih projekata 
i planskih investicija, posebno onih ključnih za unapređenje sistema i sanaciju problema sa 
izdašnošću izvorišta, bila je znatno ograničena. Izazovi u upravljanju, pravni sporovi i tehnički 
problemi značajno su uticali na rad Društva, te je neophodno dodatno posvetiti pažnju 
organizacionom jačanju, koordinaciji i realizaciji razvojnih planova kako bi se obezbijedio dugoročni 
i pouzdani sistem vodosnabdijevanja za crnogorsko primorje. 

Ministarstvo finansija dostavilo je pozitivno mišljenje na Izvještaj o realizaciji godišnjeg plana rada i 
finansijski izvještaj DOO „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ – Budva za 2024. godinu, uz 
preporuku da se preduzmu mjere radi povećanja prihoda, racionalizacije troškova i poboljšanja 
operativnog novčanog toka. Imajući u vidu navedeno, u cilju obezbjeđivanja dugoročne finansijske 
održivosti, izradom izmjena i dopuna Zakona o regionalnom vodosnabdijevanju Crnogorskog 
primorja („Službeni list CG“, broj 56/16), čija je izrada u toku, stvoriće se uslovi za održivo vraćanje 
dugoročnih kreditnih obaveza preduzeća. Takođe, očekuje se da će donošenjem Zakona o 
upravljanju privrednim društvima u državnoj svojini (koji je u fazi nacrta) biti stvoreni uslovi za 
unapređenje upravljanja i povećanje efikasnosti poslovanja preduzeća u državnoj svojini. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
















































































